
Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε

Η κυβέρνηση εν μέσω υγειονομικής και οικονομικής κρίσης, και του λοκ-ντάουν το οποίο έρχεται ως
αποτέλεσμα της μηδενικής πολιτικής της για την πρωτοβάθμια υγεία, ετοιμάζεται να περάσει ένα νέο
νόμο – έκτρωμα για τον κόσμο της εργασίας, κομμένο και ραμμένο ασφαλώς στα μέτρα του βιομηχανικού,
τουριστικού και κατασκευαστικού κεφαλαίου και όλων των μικρών και μεγάλων εργοδοτών. Ο
συγκεκριμένος νόμος βάζει στο στόχαστρο ό,τι έχει απομείνει όρθιο από τον πυρήνα της οκτάωρης
σταθερής εργασίας, χτυπά θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα και καθιστά το συνδικαλισμό παράνομο!

Για να φτάσουμε ως εδώ βέβαια, χρειάστηκαν μια σειρά από πράξεις νομοθετικού περιεχομένου για την
προστασία των επιχειρήσεων και μπαράζ νόμων όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων που καταργούσαν
τις Συμβάσεις εργασίας, αμφισβητούσαν το δικαίωμα στην απεργία και συνολικά τη συνδικαλιστική
δράση, απελευθέρωναν τις απολύσεις, χτύπαγαν τους μισθούς και την ασφάλιση, έδιναν πλουσιοπάροχα
δώρα και ελαφρύνσεις στην εργοδοσία. Χρειάστηκαν επίσης κρυφά ραντεβού με εκπροσώπους του ΣΕΒ και
καταιγισμός ανακοινώσεων και εκβιασμών από το κεφάλαιο.

Με συνοπτικές διαδικασίες

Καταργούν ουσιαστικά και τυπικά πλέον το 8ωρο. Δίνουν το δικαίωμα στην εργοδοσία να τραβάει
όποτε και όπως θέλει το ωράριο μέχρι τις δέκα ώρες χωρίς να πληρώνει τίποτα. Θα τα βρίσκουμε
λένε με ρεπό, άδειες και μπόνους…

 

Κάνουν λάστιχο τις υπερωρίες και την υπερεργασία.

 

Διευρύνουν και καθιερώνουν την κυριακάτικη εργασία, εντάσσοντας όλο και περισσότερους
κλάδους στη σχετική λίστα.

 

Καταργούν ουσιαστικά το δικαίωμα στην απεργία σε τομείς του δημοσίου και των ΟΤΑ αφού,
επικαλούμενοι λόγους ασφαλείας, θα υποχρεώνουν τους εργαζόμενους σε συγκεκριμένα πόστα και
σε ποσοστό πάνω από 40% να δουλεύουν.

 

Απονευρώνουν το ύψιστο όργανο λήψης αποφάσεων των εργαζομένων, τη γενική συνέλευση,
επιβάλλοντας την εξ αποστάσεως ηλεκτρονική ψηφοφορία, σε περίπτωση πρότασης για απεργιακή
κινητοποίηση και ποινικοποιούν την περιφρούρηση της σε χώρους δουλειάς.

 

Τελειοποιούν το ηλεκτρονικό φακέλωμα του νόμου Αχτσιόγλου, για τα μέλη των σωματείων.



 

Στέλνουν τις εργατικές διαφορές από την – ούτως ή άλλως απαξιωμένη – επιθεώρηση εργασίας,
στον ΟΜΕΔ των εργοδοτών και του κράτους.

 

Δίνουν το δικαίωμα στους εργοδότες να διώχνουν από τη δουλειά τους «ενοχλητικούς»
εργαζόμενους στους οποίους ανακοινώνεται η απόλυση, πολύ πριν αυτή γίνει πράξη. Αυτό επί της
ουσίας προστατεύει την εργοδοσία από πιθανές κινητοποιήσεις για την διεκδίκηση της θέσης
εργασίας.

Η κυβέρνηση αρνείται να πάρει έστω και μισό μέτρο για την προστασία των εργαζομένων, σε μια
ιδιαίτερα δύσκολη υγειονομικά περίοδο, αλλά πασχίζει από την πρώτη στιγμή να σώσει τις επιχειρήσεις.
Μας κουνάει το δάχτυλο ρίχνοντας την ευθύνη σε μας, τη στιγμή που μας υποχρεώνει να τρέχουμε για
δουλειά, στοιβαγμένοι-ες, στα Μ.Μ.Μ. και σε μαζικούς χώρους παραγωγής.

Νομοθετεί, ανοίγει και κλείνει χώρους εργασίας με γνώμονα τις ανάγκες του κεφαλαίου, οδηγώντας στην
ανεργία δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους πετώντας τους ένα φιλοδώρημα, αν δεν είναι ανασφάλιστοι!
Αφήνει στη μοίρα του σμπαραλιασμένο το δημόσιο σύστημα υγείας, χωρίς εργαζόμενους, χωρίς
στοιχειώδη μέσα, ενώ προστατεύει προκλητικά την ιδιωτική υγεία.

Συκοφαντεί αγώνες, στοχοποιεί και καταστέλλει κινητοποιήσεις.

Αυτή η κυβέρνηση ετοιμάζεται να συρρικνώσει κι άλλο το εισόδημά μας και να συντρίψει τα δικαιώματά
μας, ενώ γνωρίζει πως το οχτάωρο έχει de facto καταργηθεί για την πλειονότητα του ιδιωτικού τομέα, (
πάνω από 70% δούλευαν υπερωριακά μέχρι τις αρχές του 2019, δηλαδή πριν την πανδημία), πως κι αυτός
ο κατακρεουργημένος κατώτερος μισθός για να βγει, χρειάζεται αρκετή απλήρωτη υπερεργασία, πως η
αδήλωτη εργασία οργιάζει και η ευελιξία είναι πλέον η κυρίαρχη μορφή απασχόλησης σε όσους και όσες
μπαίνουν τώρα στην παραγωγή. Γνωρίζει πως πάνω από 100.000 εργαζόμενοι που βρίσκονται σε
αναστολή εργασίας, ζουν με ψίχουλα που αντιστοιχούν στο 50% του μισθού τους. Ξέρει καλά πως
χιλιάδες εργαζόμενοι επιβιώνουν με φιλοδωρήματα των 100 και 200 ευρώ το μήνα.

Είναι ασυγκράτητοι!

Ας τους κόψουμε τη φόρα.

Να πάρουμε άμεσα αποφάσεις για προειδοποιητική απεργία σε όλους τους χώρους δουλειάς,
πριν τολμήσουν να περάσουν το νομοθετικό τερατούργημα.

Να μην περάσει ο αντισυνδικαλιστικός νόμος. Κάτω τα χέρια από τα σωματεία και τους αγώνες
μας.

Να ανατραπούν όλοι οι αντεργατικοί αντασφαλιστικοί νόμοι των τελευταίων ετών.

Κατάργηση όλων των αντεργατικών Π.Ν.Π. της περιόδου της πανδημίας.

Συμβάσεις εργασίας με αυξήσεις στους μισθούς, μείωση των ωρών εργασίας.

Επίδομα ίσο με το μισθό, για όλους τους άνεργους-ες και όσους-ες βρίσκονται σε αναστολή
εργασίας.

Μέτρα προστασίας των εργαζομένων τώρα!



Μαζικές προσλήψεις και ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας.

Επίταξη όλων των ιδιωτικών κλινικών.


